

Zpravodaj obce Bystrovany

Vydává Obecní úřad v Bystrovanech
Šrámkova č. 9, tel. 585311841

číslo 57
e-mail: bystrovany@iol.cz

březen 2009
www.bystrovany.cz

Vážení spoluobčané,

na rozhraní minulého a tohoto roku uplynula polovina funkčního období současného zastupitelstva a je tu tedy příležitost ke krátkému zamyšlení co se nám za toto období podařilo udělat.

Z větších stavebních akcí byly uskutečněny - dvě nová přemostění přes mlýnský náhon – propojení ulic Záhumenky a U Zastávky (ke hřišti) a ulic Mahenova a Na Čtvrtkách, bylo rozšířeno veřejné osvětlení v ulicích Lipová, Malátova a U Suširny, opravena fasáda na kapli sv. Bartoloměje a dokončena fasáda základní školy.

Největší stavbou, která se v současné době realizuje je dobudování kanalizační sítě na levém břehu řeky Bystřice a v ulici Budovcova, která bude dokončena do poloviny letošního roku. Akce je spolufinancována 12 miliony korun z dotace ze Státního fondu životního prostředí ČR.

Obci se podařilo uspět s podanými žádostmi o podporu z Regionálního operačního programu. Jedná se o dotace na investiční akce: kompletní rekonstrukce ulice Jeseniovy- návsi obce, ve výši 7,5 mil. Kč. (Podrobněji o této stavbě informujeme na jiném místě Zpravodaje). Další velkou stavbou je dobudování sportovního areálu – stávající hřiště. Akce se připravuje k realizaci v roce 2010. Z programu LEADER se podařilo získat finanční prostředky na dobudování školního hřiště v ulici Makarenkově - realizace v první polovině letošního roku.

Se stavbou Rekonstrukce a rozšíření mateřské školy se započne na jaře tohoto roku venkovní přístavbou. O prázdninách budou provedeny vnitřní práce stávajících prostor. Ve dvou třídách tak bude moci být až padesát dětí. Celá akce je naplánovaná tak, aby učitelky mateřské školy mohly děti 1.září 2009 přivítat v těchto nových prostorách.

V uplynulých dvou letech se také podařilo připravit několik pěkných společensko-kulturních akcí. Byl to třeba dětský den, nebo zabíjačkové rozloučení v roce 2007 a 2008. Díky obětavým organizátorům a hlavně organizátorkám, by se takové akce mohly stát tradicí, protože podle našich informací byla většina občanů velmi spokojena.

Chtěl bych Vám poděkovat za velmi kladný přístup k třídění odpadů. Za rok 2008 se naše obec umístila na čtvrtém místě v celém Olomouckém kraji. Díky tomuto přístupu k třídění odpadů se nám do rozpočtu za tříděný odpad vrací peníze a my jsme v letošním roce nemuseli zvyšovat poplatek za komunální odpad.

Na konci roku 2008 zastupitelstvo schválilo rozpočet na rok 2009 a tento je publikován na jiném místě Zpravodaje.

Jedna z věcí, která netěší Vás, ale ani nás, je to, že nejsou v provozu internetové stránky obce. Bohužel provozovatel měl takovou havárii na svých zařízeních, že byly zničeny i záložní kopie a je nutno vytvořit stránky znovu. Nové internetové stránky budou zprovozněny v průběhu května. Za tento problém se Vám omlouvám, ale nebyl způsoben pracovníky našeho úřadu.

Vzhledem k tomu, že v měsíci březnu začneme s rekonstrukcí návsi, o níž píšeme jinde v tomto Zpravodaji, tak bych Vás chtěl požádat o trochu tolerance při provádění této stavby.

Váš starosta

Zprávy obecního úřadu.

Velkoobjemový a nebezpečný odpad pro občany obce.

Jarní sběr proběhne v sobotu **28.března 2009** od 8.00 do 10.00 hodin u Obecního úřadu Bystrovany. Kdo nebude mít možnost odpad odevzdat v sobotu, bude tak moci učinit již v pátek 27.března od 15.00 do 17.00 hodin. Odpad budou moci odevzdávat jen občané, podnikatelským subjektům nebude umožněno odevzdat odpad ze své podnikatelské činnosti.

Daň z nemovitostí na rok 2009. Jako již poslední roky, tak i letos bude složenky na úhradu daně posílat finanční úřad přímo na adresu poplatníka.

Platby v roce 2009

Všechny platby poplatků lze provádět hotově na Obecním úřadu Bystrovany nebo bankovním převodem. Pro identifikaci Vaší platby bankovním převodem na účet **obce Bystrovany 86-6502240247/0100** uvádějte specifický symbol u všech plateb: rodné číslo poplatníka

Variabilní symbol:

1337 - poplatek za odpady je splatný do konce května 2009. Výše poplatku je 300,-Kč/osobu/rok. Formulář pro oznámení platby poplatku je přílohou Zpravodaje.

1341 - poplatek ze psů je splatný do 30.dubna 2009.

Výše ročního poplatku je 200,- Kč/psa.

Svazek obcí Bystrovany a Bukovany – Stočné.

V současné době vybíráme zálohy za stočné na období 7/2008 – 6/2009 !!!! Vyúčtování těchto záloh bude provedeno do 9/2009.

Platbu zálohy můžete provést: hotově na Obecním úřadě Bystrovany nebo bankovním převodem na účet **Svazku obcí Bystrovany a Bukovany**

27-8900370257/0100

Výši zálohy si vypočítáte podle vzoru:

Počet osob	1 čtvrtletí	1 pololetí	ročně
1	125,-Kč	250,- Kč	500,- Kč
2	250, Kč	500,- Kč	1000,- Kč

Splatnost zálohy na období 7/2008-6/2009 je do 30. června 2009.

Variabilní číslo: je ve tvaru 20 a číslo popisné Vašeho domu.

Specifický symbol: zde uvedete počet osob za které provádíte úhradu zálohy

Ztráty a nálezy. Pokud jste ztratili nějaké věci, tak se ptejte na obecním úřadu. Jsou mezi námi totiž i poctiví nálezci. Snad budete mít štěstí.

Czech Point

V současné době obec zažádala o finanční podporu z MV ČR na zřízení pracoviště Czech Point na našem obecním úřadu. V budoucnu tak budou moci občané využívat tyto služby: výpis z katastru nemovitostí, všechny informace o údajích, které o občanovi vede stát v centrálních registrech, výstup z živnostenského i obchodního rejstříku, výpis z rejstříku trestů. Termín od kdy budete moci využívat tuto službu na našem úřadě bude včas oznámen.

Rekonstrukce ulice Jeseniovy – návsi, největší stavební akce tohoto roku

V měsíci březnu bude zahájena stavba Rekonstrukce ulice Jeseniovy v naší obci. Náves jako centrum obce dostane tak novou tvář. S projekčním architektonickým návrhem jsme Vás již seznámili jednak na úřední desce obce, jednak v minulém vydání Zpravodaje.

Přesto ale jen krátce k rozsahu stavby. Budou zde nové všechny zpevněné plochy, nový chodník bude kolem komunikace a vyhoví se tak žádostem občanů, kteří u stávajícího chodníku bydlí. Bude také v celém rozsahu obnovena zeleň a provedena nová výsadba trávníků, stromů a keřů.

Tak rozsáhlá úprava, která si vyžádá celkový náklad více než 8 milionů korun, z nichž obec uhradí 10 % a ostatní prostředky obdrží formou dotace z Regionálního operačního programu, s sebou přináší řadu nutných zásahů, které mnohdy vyvolávají pochyby, nebo dokonce nesouhlas některých občanů.

Jedná se především o nutnost vykácení stávajících smrků a náhradu prosychající lípy u školy za lípu novou. Při akci bude ovšem vysázeno daleko více zeleně, než bude zrušeno.

Obec si samozřejmě pro tak velký zásah vyžádala odborné posouzení pracovníky ochrany životního prostředí a Agentury ochrany přírody. Odborné názory publikujeme na jiném místě Zpravodaje.

Diskutovali jsme především o lípě u školy a smrku, který slouží jako vánoční strom. Zastávali jsme názor, že bychom chtěli tyto stromy zachránit. O obou těchto stromech však byl jednoznačný odborný závěr, že se jedná o jedince přestárlé, prosychající a z tohoto důvodu bude lepší přistoupit na návrh architekta a osadit na návsi stromy a zeleň novou.

A tak věříme a doufáme, že se nám podaří dílo realizovat v termínu a v duchu velmi přísných zásad zmíněného dotačního programu, že se bude po dokončení občanům líbit a že bude pro vzhled naší obce přínosem.

Ing. Jan Ulrich – místostarosta obce

Posouzení stávající zeleně na návsi v Bystrovanech.

V rámci přípravy stavby "Rekonstrukce návsi v Bystrovanech" jsem byla vedením obce Bystrovany požádána o konzultaci ke stavu některých vybraných dřevin v tomto prostoru. Po zhodnocení zdravotního stavu, funkčního a estetického významu zde rostoucích dřevin a v kontextu celkového řešení obnovy zeleně jsem doporučila, aby prosychající lípa u školy a smrky na návsi byly nahrazeny dřevinami novými, které by měly do budoucna perspektivu dlouhodobého vývoje a současně vyhovovaly estetickým a funkčním nárokům návsního prostoru.

Ing. Irena Vágnerová, Agentura ochrany přírody

Naši noví spoluobčané



Mareništiak Šimon, Bordovský Štěpán,
Zatloukalová Aneta, Cartelli Matteo,
Rymeš Matyáš, Dohnal Vojtěch,
Přerovská Adéla

Zprávy z našich škol

Ráda bych Vás informovala o některých důležitých věcech týkajících se základní školy.

V lednu se konal zápis dětí do 1. třídy. Zapsáno bylo 13 dětí. Předpokládáme, že od příštího školního roku bude ve škole již přes 50 dětí a kapacita školy tak bude plně využita. Naší snahou je i nadále udržet dobrou úroveň vzdělávacího procesu, tak jak se nám to dařilo a daří. Pokud se týká mimoškolní činnosti, chceme zachovat dosavadní rozsah zájmových kroužků a umožnit tak dětem co nejširší mimoškolní vzdělávání.

V lednu jsme opět uskutečnili týdenní školu v přírodě jesenického Petříkova, kde měli žáci možnost zdokonalit se v lyžování a užít si sněhu ke sportovním aktivitám. Formou her absolvovali projekt „S cirkusem kolem Evropy“.

Připravujeme pro děti exkurzi u záchranného hasičského sboru, návštěvu muzea, knihovny a divadla. S jarním obdobím začneme využívat hřiště před školou, a proto se těšíme na jeho novou podobu.

Zdenka Vašíčková, ředitelka školy

Naši mateřskou školu navštěvuje od září 28 dětí, 12 chlapců a 16 děvčat. Na vstup do 1. ročníku ZŠ se připravuje 12 dětí. Pro všechny připravujeme různé výchovně-vzdělávací a kulturní aktivity. Navíc pro zájemce nabízíme kroužek angličtiny, lyžování a plavání. Jezdíme již třetím rokem do CZ Bohuňovice a některé děti se opravdu naučily plavat. Lyžařské schopnosti si jezdíme osvojovat s Agenturou rok s pohybem do Ski-areálu v Hlubočkách. Poděkování patří obci Bystrovany, která dětem hraje autobus.

Zápis do mateřské školy pro nový školní rok 2009/2010 proběhne ve dnech 1.4. a 2.4. 2009 v době 10,30 - 11,30 hodin a 15,30 - 16,30 hodin. Rodiče přinesou rodný list dítěte.

Zdena Gregorová, mateřská škola

Významná životní jubilea našich spoluobčanů

60 let	pan Štolc Josef pan Gottwald Bohuslav pan Tihelka Stanislav
70 let	pan Spáčil Svatopluk paní Smětalová Ludmila pan Šnevajs Josef pan Bulko Ladislav



Jubilantům srdečně blahopřejeme a přejeme hodně štěstí a zdraví do dalších let.

•Sociální a kulturní výbor zastupitelstva obce připravuje na sobotu 16.5.2009 ve 14.hodin tradiční oslavu ke Dni matek. V červnu připravujeme Dětský den na hřišti, o termínu budeme včas informovat.

Vzpomínáme

paní Zendulková Anna

PODĚKOVÁNÍ

JSME RODINOU SE TŘEMI DĚTMI, KTERÉ JSOU ŽÁKY 4 TŘÍDY ŠKOLY V BYSTROVANECH. SYN JE LEHCE PSYCHOMOTORICKY POSTIŽENÝ. TOTO POSTIŽENÍ, VŠAK DLE PLATNÝCH ZÁKONŮ NEVYLUCUJE NAVŠTĚVOVAT BEŽNOU ŠKOLU A UČIT SE ^{DLE} ÚPRAVENÝCH OSNOV ZA POMOCI ASISTENTA, COŽ JE V NAŠEM PŘÍPADĚ PANÍ UČITELKA V DŮCHODU. PRO VEDENI ŠKOLY, TŘÍDNÍHO UČITELE, ŘÍZENÍ DRUŽINY JE TO ZÁTĚŽ A POVINNOSTI NAVÍC. NE VSŮDE ZAMĚSTNANCI ŠKOLSTVÍ POSTIŽENÝM DĚTEM POMOHOU A VZMOU NA SEBE PRACOVNÍ ÚKOLY NAVÍC. BYDLÍME V DROŽDÍNĚ, ALE V DOMÁCÍ ŠKOLE SE NÁM ŽÁZENÍ PRO SYNA MALEŠT NEPOVEDLO. ÚPLNĚ JINÝ PŘÍSTUP ZAŽÍVÁME VE ŠKOLE V BYSTROVANECH. CHCĚME TOUTO CESTOU PODĚKOVAT KOLEKTIVU PANÍ UČITELEK V ČELE S PANÍ ŘEDITELKOU ZJENOU VAŠÍČKOVOU. SOUČASNĚ DĚKUJEME PRACOVNÍKŮM OBECNÍHO ÚŘÁDU ZJMÉNA PANU STAROSTOVI VLADIMÍRU BORDOVSKÉMU ZA POMOČ PŘI UDRŽENÍ MOŽNOSTI DOCHÁZKY NAŠEHO SYNA DO BYSTROVANSKÉ ŠKOLY. JAKO RODIČE DĚTI SI VŠÍMÁME V POSLEDNÍCH LETECH ŠMAHY ZASTUPITELSTVA O ROZVOJ VOLNOČASOVÝCH AKTIVIT PRO OBČANY RŮZNÝCH VĚKOVÝCH SKUPIN. NAPŘÍKLAD) DĚTSKÉ HŘIŠTĚ V ŠKOLKY; HŘIŠTĚ S UMĚLÝM POVRHEM; OPRAVA TĚLOCVIČNY; KLUBOVNA SKAUTŮ I TŘEBA PARKOVÉ ÚPRAVY OKOLO BYSTRICKY; VÁNOČNÍ POSEZENÍ SENIORŮ ATD). DROŽDÍN JAKO PŘEDMĚSTÍ OLOMOUCE S JEDNÍM NEBEZPEČNÝM HRANATÝM KOLOTOČEM PŘÍSTUPNÝM VERĚJNOSTI MŮŽE JEN TISE ZÁVIDĚT.

VLADIMÍR A JITKA JERÁBKOVÍ - DROŽDÍN

Vladimír Jerábek *Jitka Jerábková*

Rozpočet obce Bystrovany na rok 2009

VÝDAJE		neinvestiční	závazné ukazatele
§	Položka	Popis	Kč
2212		Komunikace	160 000
2221		Provoz autobusu IDOS	380 000
2321		Kanalizace	890 000
2334		Jarní úklid Bystřice	4 000
3113		Základní škola, příspěv. org.	1 100 000
3314		Knihovna	40 000
3319		Kultura	50 000
3341		Oprava místního rozhlasu	20 000
3399		Společenské akce	150 000
3412		Areál hřiště	315 000
3419		Příspěvek TJ Sokol nohejbal	5 000
3421		Dotace Junák Bystrovany	5 000
3543		Příspěvek na charitativní účely	5 000
3612		Byty	22 000
3631		Veřejné osvětlení	374 000
3635		Územní plán (změny)	140 000
4319		Důchodci obědy	40 000
3721		Sběr nebezpečných a velkoobjemových odpadů	130 000
3722		Sběr komunálního odpadu+vrácení za listky	290 000
3723		Likvidace listí	15 000
3725		Tříděné odpady	150 000
3729		Likvidace černých skládek	10 000
3741		Likvidace plevelů	10 000
3745		Veřejné prostranství	450 000
5512		Hasiči - Příspěvek Velké Bystřici 3005	50 000
6112		Obecní zastupitelstvo	900 000
6171		Správa-obecní úřad	1 250 000
6310		Poplatky v bance	55 000
6320		Pojištění obecního majetku	50 000
6409		Rezerva na investice	5 440 000
Výdaje neinvestiční celkem			12 500 000

PŘÍJMY			závazné ukazatele
§	Položka	Popis	Kč
	1111	daň fyzických osob ze závislé činnosti	1 300 000
	1112	daň z OSVČ	350 000
	1113	daň z kapitálových výnosů	150 000
	1121	daň z právnických osob	1 900 000
	1211	daň z DPH	3 000 000
	1511	daň z nemovitostí	2 000 000
		ostatní příjmy	1 000 000
Příjmy celkem			9 700 000
FINANCOVÁNÍ	8115	Zůstatek minulého roku	2 800 000

Oznámení o platbě (hromadné i pro jednotlivce)

místního poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů na území obce Bystrovany za tyto osoby

v roce

Oznamovatel: Jméno, příjmení a bydliště:

.....

telefon:.....

e-mail:.....

Oznamuji, že dne byla provedena platba ve výši Kč

bezhotovostně převodem z účtu č.....

bezhotovostně poštovní poukázkou

hotově do pokladny Obecního úřadu Bystrovany

*Variabilní symbol platby: 1337

*Specifický symbol platby:(rodné číslo oznamovatele)

* Povinné údaje platby !!!!

Pokud byla platba provedena i za oznamovatele – poplatníka, musí být níže uveden spolu s ostatními osobami (poplatníky).

Jméno, příjmení	bydliště (ulice a číslo popisné)	Rodné číslo	částka
1.Kč
2.Kč
3.Kč
4.Kč
5.Kč
6.Kč
7.Kč

V Bystrovanech dne.....

Podpis oznamovatele.....